

“河南中华文化摇篮重塑”公益工程行动篇之二

## 教育专家叫好 热心家长力捧

“十年大才”班9月25日报名截止,公益说明会择期举行

9月8日,本报A5版以《我们在找您和您的孩子》为题报道了“河南中华文化摇篮重塑”公益工程启动一事,热线电话一直响个不停,电子邮件更是纷至沓来,来自国内外很多热情的家长对先锋教育的“大才教育体系”表达了浓厚的兴趣。

国学大师南怀瑾先生曾说过,“一个国家、社会的兴衰成败重点在文化,在教育。”而“先锋‘忠孝仁爱,礼义廉耻’的教育理念正是现代社会最需要的,此项公益行动更是走到了全国中小学的前面,起了一个榜样的作用。”国内教育界对先锋这项传统文化的抢救工程也赞誉有加。 晚报记者 王敬卿



古琴是大才教育体系的必修课

## 教育界热评大才公益计划

“这是国内教育界的一个壮举!”9月12日下午,和谐中国网高级教育顾问、和谐文化大讲堂首席导师,中华文化经典诵读全国组委会专家委员会主任,北京师范大学客座教授刘冰评价这次公益行动时说道。

刘冰教授认为目前正在提倡和谐社会,以人为本,中国数千年来的传统儒家教育提倡的“老吾老,以及人之老,幼吾幼,以及人之幼”的仁政思想就是和谐社会的基础,所以要讲和谐社会必须要讲儒家经典。弘扬儒家文化是继承中华民族传统文化和加强公民道德的要求,对建设社会主义和谐社会具有十分重要的现实意义。“儒家经典就是一种具有中国特色的经典文化,它培养的人具有经典人格,而带给孩子的将是精彩的经典人生”。

台湾汉学教育协会理事长王财贵教授曾是全球读经教育的推广人,数十年来他孜孜不倦的中英文经典诵读推广在教育孩子方面取得了瞩目成绩。对于先锋这次公益教育的具体方法,王财贵教授比较认同,他认为这比较符合孩子的教育成长规律和天性。

王财贵说,一种有智慧的教育,就是要引导纯洁的、污染性未曾显现的7岁之前的孩子,引发他们光明的本性。这种本性不仅是他品德上所有的悲天悯人的情怀,而且在学问上有一种希望生命充实、饱满的愿望。孔子说“学而时习之,不亦悦乎”,这是深切看到了人性的深处——一个人满足他内在的心灵要求,是何等喜悦的事情。“先锋的这种教育内容可以让孩子自己喜欢成为有德的、喜欢学习、喜欢长进的人,他也随之得到人间最大的智慧和幸福!而且这种幸福感一旦确立,就能一辈子保持这样的习惯,即使离开家长和老师,依旧会有不断长进。”

9月13日,在看到先锋的这次公益大才教育计划后,享受国务院政府津贴的北京师范大学博士生导师郭齐家教授认为,如果能扎实的经过十年大才教育课程,这批孩子会具有比较深厚的传统文化功底,并且可以把传统和现代、人文和科技东方和西方比较完美地融合在一起,成为做人做事都很优秀的社会大才。“从课程来看,我肯定先锋教育是对中华文化怀着崇敬的心情去做的。”

9月8日,在中原网国学频道上看到免费招收十年大才的新闻,来自地震灾区四川绵阳的家长王军第一个从邮箱寄来了孩子王誉博的资料,随后几天,几乎一天一个长途电话,咨询自己的孩子是否被选上。

9月10日,在郑州做小生意的残疾人周文志,亲自跑到报社把自己孩子的资料增加一条又一条,几天时间竟然跑了10次之多。

9月12日,来自荥阳农村的家长姚奇由于不会打字,他专门托当地学校的老师替他打好资料发到报社的邮箱里,对此还不放心,又亲自跑到报社查看资料。临走时,他憨厚地说:“俺没多少文化,但孩子咋能没有啊?不管学校用的是啥教育方法,都会比俺的强,俺不会

## 家长热盼孩子入选“十年大才”

说一个不字。”

单亲妈妈刘耀霞在申请中写道,自己一直学习传统儒家文化,她非常赞同先锋教育提出的孝顺长辈、和睦邻里、知恩感恩的教育方针。她说:“现在先锋学校‘大才教育体系’的推出,很符合我的想法,我愿意将孩子未来十年的教育权全面移交给学校。希望学校能够按照承诺的培养计划认真实施教育方案。”

王誉博的父亲王军介绍说自己是在2004年看了王财贵博士的演讲之后,开始对读经教育有所关注,而孩子王誉博在妈妈的肚子里时,就已经接受了经典诵读教育,他的妈妈每天都要给他读《大学》《论语》。但是随着

儿子一天天长大,王军感觉自己已经力不从心。并且由于四川没有一所学校进行系统的经典教育,所以他开始对孩子未来的教育迷茫起来。

不过,“现在看到先锋教育推出的‘河南中华文化摇篮重塑’工程,我仿佛看到了孩子的未来。”王誉博的妈妈在推荐信上写的一句话很让人感动:“希望你们能接受我的申请,它饱含着一个母亲的希望和爱。”

一份份报名资料从全国各地源源不断寄来,每一个给孩子报名的家长无不抱着对传统教育的殷切期望,而本报也希望通过这次和先锋教育的公益合作,能够将中国传统文化教育的精髓惠及更多有缘的孩子。

不过郭齐家教授提出,这种教育方式一定要符合中国古代传统教育的方针,即要注意传统文化的全面吸收,传统武术、古琴、书法、医学(黄帝内经)都要广泛涉猎。“中国古代数千年历史里出现了不少影响世界的大科学家、大文学家、大数学家,而近代却少有出现。从这里就可以看出传统教育的优势来。”

## 月底将召开家长释疑说明会

对于这次公益教育行动,一方面虽然有家长 and 学术界的的支持,但另一方面也有不少家长提出了一些疑问,比如对学校的师资力量,教学环境,教育效果,孩子的衣、食、住、行等方面都比较关注。

河南少年先锋学校“中西文化大才班”负责人表示,对于家长的种种疑惑,先锋教育将在初次报名、筛选之后,也就是9月25日之后,组织入选家长举行“大才教育”公益行动说明会。届时,先锋教育学术中心的有关老师将与家长面对面,集中解答家长的各种问题。

说明会上,家长不仅可以全面了解先锋教育的特点、理念以及大才班的课程设置等系统的培养计划,而且可以参观先锋教育机构,择日选择听取先锋传统教育中的“优因数学”“体质训练”“经典诵读”等课堂。“先锋教育的这项公益行动将完全做到公平透明,欢迎各位家长和教育界人士对此提出各种有益的建议,也欢迎媒体公正的监督报道。”这位负责人说。



经典诵读课是先锋的孩子们每天必上的课程



体育课上孩子们正在练少林武术

## 特别提醒

## 十年大才班 招募仍在进行中

“十年大才班”学生仍在招募中,首期招募15~20名大才班培养对象。凡孩子年龄在4~7岁,对中华传统文化有强烈认同感,有志于培养孩子成为中西文化融通的“大才”,同意将孩子未来十年教育全面托付给先锋教育的家长,均可替孩子报名,参加选拔。

先锋教育对这批孩子的征集面向全国,男女不限,家庭经济困难的农村优秀学子(须持有相关证明材料),受到过各级政府表彰的烈士遗孤,天资聪颖的城市孩子将优先录取。

报名时间截至9月25日。请将有关材料:孩子年龄、性别、现学习情况、性格特点、兴趣爱好等;父母年龄、经济状况、受教育情况、对中国传统文化认知程度说明;家长联系电话、住址等。

来函请寄:郑州市陇海西路80号郑州晚报教育部,信封注明“大才教育”;咨询电话(0371)63903835。电子邮件:wanmei3030@163.com,主题标明“大才教育报名”字样。